

Ленская правда

Газета издается
с 1932 года

Общественно-политическая газета Качугского района
№45 (9180) Пятница, 16 ноября 2018 года

Цена свободная

16+

● гости района

Прикоснулись к словесной культуре края

Встреча, посвященная светлой памяти ученого-фольклориста Валерия Зиновьева, состоялась в доме культуры

Сотрудники Регионального центра русского языка, фольклора и этнографии не впервые в Качуге. Как призналась руководитель центра Галина Витальевна Афанасьева-Медведева, Приленская земля — золотое дно для этнографов, хранительница живой старины. На этот раз, в минувший вторник, гости в район приехали в рамках реализации проекта «Сохранение народных традиций» и провели встречу с населением или вечер светлой памяти Валерия Петровича Зиновьева, советского ученого в области фольклористики, кандидата филологических наук, прошедшего короткий, но наполненный и полезный обществу земной путь.

О вкладе Валерия Петровича в современную фольклористику, подготовке двухтомного издания «Русский фольклор Восточной Сибири», в который войдут многочисленные архивные материалы ученого: рассказы, предания, легенды, статьи-воспоминания о Зиновьеве, об изучении словесной культуры родного края, продолжающемся в трудах благодарных учеников Валерия Петровича, любви к малой родине говорили организаторы с качугцами, преимущественно школьниками, наполнившими зрительный зал Центрального дома культуры. Неслучайно с проектом, посвященным памяти Валерия Зиновьева,



Ведущая мероприятия библиотекарь Елена Иванова

фольклористы области приехали именно в наш район. В молодые годы супруги Зиновьевы работали учителями в Бирюльской средней школе, коллеги помнят о них и сейчас. Судьба дочери Зиновьевых — Инги Валерьевны Зуевой также неразрывно связана с Качугом, долгие годы филолог работает в средней школе №1 и в какой-то степени продолжает дело отца. В частности, на встрече присутствующие ознакомились с исследованиями учеников шко-

лы №1, которые представили интереснейшие работы об истории качугской церкви, изучили происхождение фразеологизмов, встречающихся в речи качугцев. Звучали знакомые всем нам с детства «В Харбатово через Карам» или «Ленский водохлеб». Тепло принимали зрители и фольклорную сказку, главными героями которой стали ученики Инги Валерьевны, и песню «Думанька» в исполнении артистов дома культуры.

(Окончание на 3 стр.)

● происшествие



Ледоставом сорвало мост в Верхоленске

Понтонную переправу, соединяющую Верхоленск и Белоусовское сельское поселение, сорвало в минувшее воскресенье. ЧП случилось в восемь вечера, благо, на мосту не было ни транспорта, ни людей. Три катамарана унесло вниз по течению на расстояние 250 м.

- Причина ЧП — обрыв кяхт - креплений тросов. Неделю назад наступило резкое похолодание, сформировались не просто

мелкая шуга, а большие льдины, которые забили русло, - пояснил редакция нашей газеты руководитель Качугского филиала АО «Дорожная служба Иркутской области» Алексей Гостевский.

Восстанавливать мост в период ледостава бессмысленно. По первому льду силами администрации Верхоленского сельского поселения будут установлены пешеходные мостки. Дорожники планируют намораживать транс-

портную ледовую переправу в районе урочища Глубокое. В данное время доставка продуктов в Белоусовское поселение и школьников в верхоленский интернат возможна через так называемую Заячью падь, где силами дорожной службы также проведен частичный ремонт дороги.

Собств. инф.

Фото А.Ю. Гостевского

Пожар на лесоперерабатывающем предприятии и старую покрышку

тушили качугские пожарные в минувший понедельник

Сразу двумя выездами подразделения пожарно-спасательной части «отметился» в Качуге прошедший понедельник, 12 ноября. В 16.05 поступил тревожный звонок диспетчеру ПСЧ-49. По информации звонившего, горел гараж на территории бывшего совхоза «Качугский». Мчавшись к месту происшествия, оценивая ситуацию, весь состав подразделения представлял в голове сложный пожар, но по факту пожара обнаружили тление неизвестно кем подожженной старой покрышки. Ликвидировать очаг тления с помощью ведра воды самостоятельно вполне мог звонивший в часть, но неправильно оценил ситуацию или просто подстраховался.

Прошло ровно три часа и о пожаре в часть сообщила наша работница, проживающая недалеко

от места возгорания. Женщина увидела в окно огонь на территории лесоперерабатывающего предприятия на улице Юбилейная. На момент прибытия дежурного караула крыша одного из зданий была полностью охвачена огнем. В результате слаженных действий пожарных в течение двух с половиной часов пожар был ликвидирован.

Оба этих случая, произошедшие в один день, показательны. В первом звонивший преувеличил, искадил обстановку. Во втором работники предприятия, граждане Китая, вообще не посчитали нужным (а может, и не знали, как) позвонить в охрану.

Проводя со школьниками занятия, мы всегда заостряем внимание на объеме передаваемой диспетчеру в экстремальных ситуациях информации. Очень



четко надо знать, что горит, где горит, есть ли угроза жизни и здоровью людей. Грамотно передав сообщение о пожаре, можно избежать себя и своих близких от печальных последствий.

Телефоны для вызова пожарно-спасательных подразделений 101,112, 31-4-24.

П.Н. СВИНИН,
начальник ПСЧ-49
ФГКУ «2 отряд ФПС»

Фото автора

Прикоснулись к словесной культуре края

Встреча, посвященная светлой памяти ученого-фольклориста Валерия Зиновьева, состоялась в доме культуры

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Присутствующие на вечере узнали, что такое мифологические рассказы и былички, ознакомились с работой этнографического семейного лагеря, прошедшего летом в нашем районе, где взрослые и дети погружались в атмосферу русской старины. Мальчики, к примеру, учились косить сено, девочки - украшать косы. В этнолагере гости нашего поселка и его жители находились несколько дней, реально погружаясь в атмосферу быта и праздников предков.

Для младших школьников в фойе Центрального дома культуры специалисты Центра русского языка, фольклора и этнографии провели мастер-классы по изготовлению кукол-ангелочков и по модельному конструированию берестяных игрушек, в нашем случае свистулек. На встрече много говорили и об исключительных чело-



Пятиклассники изготавливают кукол-ангелочков

веческих качествах ученого, которого при жизни связывала тесная дружба с писателем-классиком Валентином Распутиным. Подобная встреча - знакомство с истоками словесной культуры, по словам

начальника Отдела культуры администрации района В.И. Смирновой, состоялась и с жителями Бирюльки, Верхолеска.

Н. ФЕДОРОВА

Фото автора

● событие

Лучшие пельмени и хлеб

местных производителей дегустировали качугцы на ярмарке-выставке

Ярмарка-выставка продукции сельхозтоваропроизводителей района собрала в прошедшую среду в Выставочном зале поселка много зрителей-покупателей. Гостей большой распродажи, как и полагается, встречали песнями, презентацией уникального проекта в сфере агробизнесобразования, действующего в Залогской школе. Ученики и учителя на приусадебном участке выращивают овощи, на уроках технологии производят заготовки на зиму и питаются всю зиму в школьной столовой своими маринованными капустой, огурчиками, кабачковой икрой.

В торговых рядах молочной продукцией, хлебом, выпечкой,

мясом, полуфабрикатами торговали известные в районе сельхозтоваропроизводители: Ступины, Хмелевы, Кудрявцевы, представители ООО «Качугмясопром», ООО «КТД», ПО «Хлеб». На улице также шла торговля мясом, сеном, зерновыми культурами.

По итогам необычного дегустационного конкурса, участниками которого стали посетители выставки-ярмарки, самым вкусным «Качугским пельменем» признан продукт ООО «КТД», а в номинации «Качугский хлеб» наибольшее число голосов дегустаторов отдано хлебу, произведенному в КФХ ИП В.Г. Ступина.

Собств. инф.

Фото Н. Воложаниновой



Предприниматель Владимир Ступин из Бирюльки

